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Pronalazak se odnosi na držače novina, 
čiji su okviri podeljeni u polja radi prije­
ma reklamnih tekstova i t. sl. i odlikuje se 
time, što su površine okvira izrađene od 
jednog komada, dok su pak sami okviri iz- 
rađeni od više takvih komada međusobno 
spojenih na celishodan način. Ovakva kon­
strukcija ima prema poznatim držačima no­
vina, čiji su okviri izrađeni od pojedinih 
naročilo skrojenih trščanih ili metalnih de- 
lova, to preimučstvo, da ona okviru, pa ti­
me i držaču novina daje veliku čvrstinu i 
da ona omogučava izradu večeg broja o- 
kvira od jednom. Držači novina, čija se 
površina okvira sastoji od više komada, 
koji su n. pr. medu sobom spojeni ekseri- 
ma, vrtnjevima ili t. sl., imaju taj nedosta- 
tak, da spojevi labave usled spoljašnjih u- 
ticaja, sušenja materijala okvira ili t. sl., i 
okvir gubi svoju čvrstinu, eventualno oblik 
ili se čak i raspada. Ako je okvir još i po­
deljen na polja za prijem oglasa, to se 
obimni okvir kod toga od više komada sa- 
stavljenog okvira još i slabi na sestavnim 
mestima. Ako se okvir prema pronalasku 
na površini izradi od jednog komada i ako 
se eventualno više takvih komada spoje 
medusobno, što se može izvršiti n. pr. sa 
ukrštenim drvenim pločama, koje se tutka- 
lom slepe ili sa limovima, koji se zakivci- 
ma spajaju, letuju ili se vrtnjevima spajaju, 
to u tim slučajevima ispunski štapovi po- 
dele obrazuju ukručenja, koja povečavaju 
čvrstinu i istrajnost okvira, naročilo u ko­
liko je isti izložen spoljašnjim uticajima u- 
dara, savijanja i t. d.

Izradom kostura okvira od jednog koma­

da omogučena je proizvodnja ovakvih okvi­
ra u masi, pošto otpadaju sva za izradu 
okvira potrebna spojna sredstva. Okvir mo­
že biti izrađen i od više takvih jedinačnih 
okvirnih oblika medusobno spojenih pomo- 
ču lepljenja, tutkalisanja, zakivanja ili t. sl. 
Ovakav se okvir snabdeva drškom i spra- 
vom za pritvrđivanja novina.

Kod držača novina prema pronalasku sa 
jednodelnim okvirom, koji ima podelu u 
polja za prijem oglasa ima da se smatra 
kao bitno to, da za prijem tih oglasa slu­
žeči delovi okvira ne mogu da se defor 
mišu, što pak lako nastupa kod držača 
novina, kod kojeg se podela u polja za 
oglase izrađuje naročitim delovima pritvr- 
đenim u držačkom okviru usled lakog ra- 
stavljanja ili labavljenja veza. Okvir, koji 
je sestavljen od dva ili više medusobno 
spojena jednodelna okvirna komada, može 
biti izrađen i kao šuplji okvir i to tako, da 
se medusobno spojeno jednodelno okvirno 
komade samo na pojedinim mestima na 
pr. samo po obodu spaja, inače na ostalim 
delovima površine okvira ostavljeno je na 
pr. medusobno odstojanje, koje odgovara 
debljini oglasnih listova. Na taj način po­
staje suvišno, da se predvidi naročilo pri- 
tvrdivanje oglasnih listova, pošto se ovi 
nalaze u unutrašnjosti okvira i mogu bili 
tako veliki, da se medusobno graniče i da se 
oslanjaju jedan na drugi. Ispadanje oglas­
nih delova iz okvira na mestu ugurivanja 
može se sprečiti zatvaračkim komađem u 
prorezima okvira ili jednostavno klinčiči- 
ma ili vrtnjevima.

Na načrtu su primera radi prestavljena
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dva oblika izvođenja predmeta pronalaska. 
Sl. 1 je izgled, a Sl. 2 je u većoj sraz- 
meri prestavljeni presek po liniji A-A na 
sl. 1 držača novina sa bočno smeštenom 
spravom za pritvrđivanje. Sl. 3 je izgled 
držača novina sa spravom za pritvrđivanje. 
Sl. 3 je izgled držača novina sa spravom 
za pritvrđivanje smešienom na površini o- 
kvira, Sl. 4 je presek po liniji B-B i sl. 
5 je presek po liniji C-C na sl. 3.

Držač novina sastoji se od okvira a, od 
pritvrđivačke sprave sastoječe se iz šipke 
b i zatvarača c, i drške d, Okvir je po 
površini izraden od jednog komada i 
ima polja e, koja su iz površine izostav- 
Ijena ili izvađena. Ako je okvir od drvela 
na pr. od ukrštenog drvela, to se ova po­
lja mogu izraditi testerisanjem. Ovo omo- 
gučava izradu čitave serije okvira na je- 
danput. Slično je i kada se okvir sastoji 
od iima, gde se polja izrađuju izbijanjem. 
Preostala rebra /, g obrazuju na taj način 
sa spoljašnjim okvirom iz jednog komada 
sastoječi se kostur, što držaču novina da­
je naročilu čvrstinu. Da bi se omogučilo 
smeštanje oglasa kod takvog jednodelnog 
i poljima snabdevenog okvira, spaja se 
drugi takav sa istim poljima izraden okvir 
a’ sa prvim okvirom a na spoljašnjoj ivici 
a ili ivicama rebara h’, i to tako, da iz- 
među oba okvira odn. obe površine okvi­
ra našteje šupljina /, u koju se mogu u- 
gurati listov! k sa oglasima. I na onim me- 
stima obimnog okvira ili kostura, na koje 
treba ugurati oglase na pr. kod / i m o- 
kviri delovi se ne spajaju medu sobom, ne­
go se čak šla više ostavlja prorez u debljini 
šupljine. Ovaj se prorez može potom za- 
tvoriti vrstnjevima ili klinčičima ili drugim 
kakvim zatvaračem, da se oglasi iz polja 
ne mogu mogli izvaditi od nepozvanih lica.

Izrada okvira od jednog komada ima 
kao posledicu, da su kako spoljašnjijakvir 
o, tako i delovi /, g kostura ravni. • Sipka 
b za pritvrđivanje novina može stoga biti 
tako smeštena na spoljašnjem delu O okvi­
ra (sl. 1 i 2) da ona naleže na tom delu 
i na njega se presuje, ali ipak omogučava, 
da novine leže potpuno pljošte. Prevojem 
g (sl. 2) ili na gornjem i donjem kraju 
dela o predvidenim ulegnučem za šipku b

postizava se to, da se novine uklješte iz- 
među 6 i o, a da pri torne obrazuju uobi- 
čajeno zadebljanje.

Kod oblika izvođenja po sl. 3, 4 i 5 
smešta se šipka b na rebru o’, koje leži u 
unutrašnjosti okvira, pri čemu su kako na 
donjem tako i na gornjem kraju šipke b 
u rebru o’ predvidena mala ulegnuča (sl. 
5), u koja naleže šipka i čvrsto drži no­
vine, a da pri torne ne remeti njihovo pljo­
šte naleganje. Izuzimajuči ova mala uleg­
nuča na krajevima, ipak šipka b pljošte 
naleže na pljoštem rebru o’. Izvođenje po 
sl. 3 pruža još i to preimučstvo, što se 
mogu smestiti reklamna polja f’ pored dela 
okvira pokrivenog zatvorenim novinama. 
Isto tako se postiže i dobro uravnoteženje 
držača novina, jer se sa obe strane rebra 
g, koje se završava drškom d, ležeči de 
lovi okvira drže u ravnoteži, kako pre tako 
i posle otvaranja novina.

Na kraju šipke se nalazi pod dejstvom 
opruge stoječe dugme c, koje sa jedrn'm 
produžetkom zahvata u čauru p okvira i 
učvrščuje šipku.

Patentni zahtevi:
1. Držač novina sa rebrastim okvirom, 

naznačen fime, što se okvir sastoji od dva 
ili više okvirnih delova (a, a’...), koji su 
medusobno spojeni u jedan okvir uz ume- 
štanje delova za održavanje međusobnog 
odstojanja tako, da između ovih ostoje šu­
pljina (i), u koju se mogu ugurati oglasi, 
a da se pri torne sam okvir ne mora raz­
vaditi.

2. Držač novina po zahtevu 1, naznačen 
time, što se na ivici (o) okvira smešta po­
znata pritvrdivajuča sprava sastoječa se od 
šipke (b), koja pljošte naleže i na njenim 
krajevima upada u predvidena ulegnuča u 
pomenutom okviru.

3. Držač novina po zahtevima 1 i 2, na­
značen time, što je šipka (b) za pritvrđi- 
vanje smeštena na rebru (o’) u unutraš­
njosti okvira.

4. Držač novina po zahtevu 2, naznačen 
time, što šipka (b) za pritvrđivanje pljošte 
naleže izuzimajuči krajeve, koji upadaju u 
ulegnuča na rebru.
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